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Antwoord op Kamervragen 2025Z10001 raadsleden met 

een uitkering 

Aanleiding 

Op 21 mei 2025 zijn door de leden Chakor en Lahlah (beiden GroenLinks-PvdA) 

schriftelijke vragen gesteld aan u en de minister van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid, over raadsleden met een uitkering. Aanleiding is een onderzoek 

van Nederlandse Vereniging voor Raadsleden (NVvR). Vanwege de benodigde 

interdepartementale afstemming heeft u op 10 juni 2025 een uitstelbericht 

gestuurd. Deze conceptantwoorden zijn na ambtelijke afstemming parallel de lijn 

ingedaan. De minister van SZW is akkoord.  

Geadviseerd besluit 

Graag akkoord op bijgevoegde conceptantwoorden. Deze kunnen mede namens de 

minister van SZW worden verzonden nu haar akkoord is ontvangen. 

Toelichting 

Deze kwestie is in het Commissiedebat op 10 september 2025 over Versterking 

lokaal bestuur ook nadrukkelijk aan de orde geweest (Mw Chakor, mw. Van Dijk 

en de heer Koops). De zorg is dat de verrekeningssystematiek mensen met een 

beperking afschrikt om deel te nemen aan de politiek. U hebt toen onder meer 

aangegeven dat dit onderwerp complex is en niet eenvoudig is op te lossen. U 

hebt ook gemeld dat u hierop dieper in zou gaan via deze beantwoording.  

 

De beantwoording van de vragen heeft wat langer geduurd. Dit werd niet alleen 

veroorzaakt door de complexiteit van het aangekaarte onderwerp, maar ook 

omdat we, in afstemming met ambtelijk SZW, hebben gezocht naar systematische 

oplossingen die naar voren gebracht zouden kunnen worden als alternatief voor de 

voorstellen van de NVvR over een aanpassing van de verrekeningssystematiek. Dit 

is echter niet gelukt; door diezelfde complexiteit van maatwerk en de op elkaar 

inwerkende wetten.  

 

Daarom merkt u in de beantwoording op dat u, in tegenstelling tot wat de NVvR 

voorstelt, de mogelijke oplossing voor dit probleem niet ziet in een herinrichting 

van het hele stelsel van fiscaliteit en sociale zekerheid. U geeft aan dat u zich wel 

wil inspannen voor een verbeterde en duidelijker uitvoering. 

 

In uw antwoord stelt u dat u het waardeert dat de NVvR buiten het systeem heeft 

willen nadenken en deze voorstellen naar voren heeft gebracht, maar dat die drie 

voorstellen zodanige nadelen hebben dat zij naar uw oordeel geen oplossing zijn 
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voor de aangekaarte problematiek. U beschrijft dat u de signalen herkent, maar 

dat de materie complexer is dan uit het onderzoek naar voren komt. De 

complexiteit van de regelgeving is er omdat elke beperking of combinatie van 

beperkingen uniek is en leidt tot maatwerk wat betreft één of meer van een groot 

aantal naar aard en achtergrond verschillende soorten wetten. 

 

Maar waarschijnlijk is de kern van de zorg van deze uitkeringsgerechtigden een 

andere, namelijk de vrees dat het raadslidmaatschap leidt tot een herbeoordeling 

en daarmee het risico op verlies van uitkeringsrechten. Deze zorg is echter niet 

terecht vanwege de Regeling uitzondering toepassingstermijn anticumulatie 

arbeidsongeschiktheidswetten. Deze geldt voor alle uitkeringsgerechtigden op 

grond van de WAO, WAZ, WIA en de Wajong. Op basis van deze regeling leidt het 

inkomen uit raadswerk nooit om die reden tot het aanpassen of eindigen van het 

recht op uitkering. Als het UWV dus na het raadslidmaatschap besluit tot een 

herbeoordeling van het voormalige raadslid zal de aanleiding altijd een andere zijn 

dan dat raadslidmaatschap. Hoewel de regeling al decennia geldt, is zij vrij 

onbekend. In het antwoord wordt de hoop uitgesproken dat deze zorg wordt 

weggenomen met de toezegging dat BZK en SZW nog eens nadrukkelijk onder de 

aandacht zullen brengen bij de doelgroep maar ook bij het UWV.  

 

U wijst verder op het in maart 2025 gestarte Interdepartementaal Beleidsonder-

zoek (IBO) Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen (WIA) dat waarschijnlijk 

ook van belang zal zijn voor politieke ambtsdragers met een arbeidsongeschikt-

heidsuitkering. Hierin komt ook de complexiteit van de sociale zekerheid aan de 

orde. Dit IBO wordt naar verwachting voor het einde van dit jaar afgerond.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief Antwoord op Kamervragen 

2025Z10001 raadsleden met 

een uitkering 

  

2 Kamervragen 2025Z10001 

raadsleden met een uitkering 

  

 




